

近日，宁波8岁男孩小新一段受偶像周杰伦积极影响而坚持学琴的视频，上了热搜。视频中，小新爸爸表示：“毫不夸张地说，周杰伦就是小新在音乐上的领路人，他想写歌也是因为周杰伦。”

网友对此纷纷评论：

“小杰迷这么有天赋，未来可期！”

“这就是优质偶像的力量！”

“一看这个父亲，家庭教育就差不了，一般这么小的孩子都是父母逼着学琴的。”

“好家伙。这是周杰伦的‘10后’粉丝啊！”

记者发现，记录小新音乐成长之路的“小新爸爸”抖音账号，目前已有49.7万粉丝。

去年7月，小新翻弹的《说好不哭》还被周杰伦音乐总监黄雨勋点赞，称他的演奏“超还原”。

“钢琴男孩”小新，是鄞州区江东中心学校教育集团江南校区二年级学生。这个爱音乐的孩子是如何培养的？他在学校里又是怎样的？昨日，记者在该校的音乐教室里采访了小新的父母和老师。



小新正在学习录音和编曲。

## 上热搜了！

# “10后”周杰伦粉丝完美复刻《说好不哭》

## 1 老师说：他是一个充满创造力的孩子

虽然还只是一名小学二年级学生，但小新已经展露出了自己的天赋，他的音乐老师谢乐懿说：“小新是一个充满创造力的孩子，极具音乐感受力和表现力，会用自己敏感的音乐触觉去感受音乐中的能量。这孩子有一双灵敏的耳朵，自信阳光，并能用这些能量去感染别人。”

小新的班主任陈蓉说：“我知道他爸爸有个抖音号在记录他的成长，但不知道他已经有了这么多粉丝。小新同学品学兼优，在学校里是个很乖巧的孩子，新的一年我希望他能更彰显自己的个性。”

小新从两三岁开始听周杰伦的歌，四岁时就能唱得很溜。周杰伦的每一首歌，他基本上都听过，

哪首歌出自哪张专辑也都一清二楚。他也正是因为周杰伦才认识了钢琴，之后越来越喜欢钢琴的声音。五周岁生日刚过，有一天洗澡的时候，小新对爸爸说：“我想学琴！”

对于孩子的心愿，小新父母十分支持。小新爸爸说：“我和他妈妈都很喜欢音乐，孩子的一路成长带给我们很多惊喜，音乐也带给他蛮多东西。上小学前小新已经有2000字的识字量，大多是在听歌时学的。他听歌时会关注一首歌的词作者、曲作者，自己寻找规律。在看音乐live视频时会好奇伴奏用的是什么乐器，以及什么音乐器材。有些我也不知道，我就会去做功课，再回答他。”

## 2 爸爸说：音乐路上我们会一直支持他

小新的父母虽然爱好音乐，但都不是科班出身。为了满足孩子的求知欲，小新爸爸开始自学音乐知识，和小新共成长。当小新主动提出学琴的要求后，小新爸爸又开始做功课、找钢琴老师，开始让孩子接触古典音乐。

和很多学琴的孩子一样，过了一段时间，日复一日的指法练习开始让小新觉得枯燥，但因为热爱音乐，他还是坚持了下来。“他从来没有说过不要学琴了，这一点我还是挺赞赏他的。我读大学时自学过吉他，但没有儿子的恒心和毅力。”小新爸爸说。学习古典音乐之余，

小新还会自己在iPad上找一些流行乐的谱子，他自豪地说：“我家里有好多本琴谱，基本上都是我找来，让爸爸妈妈打印出来的。弹琴的时候，我很快乐！”

为了满足小新创作的需求，小新爸爸添置了合成器、电脑监听音箱、midi键盘等设备，为孩子搭建一个编曲平台。小新笑着说：“下一步，我打算把爸爸‘赶’出书房，因为我想要一个属于自己的音乐房。”

说起音乐，小新很有主见。小新爸爸说：“孩子还小，未来还是以学业为重，但在音乐的道路上我们会一直支持他。希望他能一直有自己热爱的东西。不管什么，只要是他喜欢和热爱的，那就一定是最好的。”

记者 钟婷婷

## 相约象山赤坎 360位登山爱好者 穿越“黄金海岸山脊线”

近日，一场主题为“相约赤坎 穿越黄金海岸山脊线”的迎新登山活动在象山县丹东街道赤坎村举行。活动旨在倡导全民健身，展现象山优美独特的自然风光，尤其是境内蜿蜒曲折、如诗如画的黄金海岸山脊线景观，吸引了来自绍兴、台州、宁波等地的360名户外运动爱好者参与。

据了解，赤坎及黄金海岸山脊线这条古道还与象山当地的赵五娘传说息息相关。相传赵五娘嫁给蔡伯喈后，丈夫上京赶考，一去十年杳无音信。蔡父、蔡母于灾荒之年双双亡故，五娘“剪发扒土”葬公婆，由此有了民间普遍传诵的“赵五娘传说”。无依无靠的赵五娘思念丈夫，便叫人画了公婆的像，挟一雨伞，身背琵琶，黑衣白裙千里寻夫。五娘走啊走，竟走到东海之滨的象山，一路留下了“相思岭”“大岙（袄）”“下沙（纱）”“七弯八岗”“赤坎”“印伞石”等传说中的遗迹。

当日活动现场，登山爱好者们从赤坎村出发，沿着精心规划的路线穿越山林，通过岩石攀上了连绵起伏的山脊线，沿途经过省级文保点赤坎游仙寨遗址、赵五娘望夫石等景点，尽览北纬30°最美海岸线的壮观景象。

曾经20次徒步走过这条古道的王良庆告诉记者，此次一起参加活动的，有四五家户外运动俱乐部的成员，他们希望通过身体力行的登山徒步，推广当地旅游资源，促进乡村振兴，同时进一步推动全民健康生活方式的普及，为新的一年注入满满正能量。

活动中，主办方充分考虑了安全因素，全程安排了浙江孙茂芳公益救援中心、蓝豚救援队的专业救援人员做好引导和安全保障，并设置了医疗保障点，在各个关键节点安排志愿者提供服务，确保了活动的安全有序进行。

象山县丹东街道相关负责人表示，“相约赤坎 穿越黄金海岸山脊线”新年登山活动的举办，不仅是一次亲近自然、挑战自我的生动实践，更是丹东街道以实际行动践行生态文明建设、构建人与自然和谐共生的生动写照。

记者 张晓曦  
通讯员 王良庆 杨丹妮



爱好者们徒步登山。



小新收集的琴谱。